

上海国际创新创业大赛国际赛(浦西赛区)在静安启动

市区两级政府助飞全球创客梦想

■ 资讯

巾帼不让须眉
浦东女性创新创业大赛开赛

青年报记者 陈颖婕

本报讯 自古以来就有巾帼英雄层出不穷,在创业的道路上,同样涌现出了众多成功的女创客,她们热爱家庭、热爱生活,广泛的兴趣爱好和开阔的创业思维让她们在这个“互联网+”集聚发展的时代中,站在了新时代女性创业的前沿舞台。近日,一场主题为《2017上海市浦东新区“丽人创客”女性创新创业大赛》预赛在蚂蚁计划张江创客空间举行。“巾帼不让须眉”的女创客们齐聚一堂,展现了她们的创业激情和实力。

据悉,此次活动由浦东新区妇联指导,张江镇妇联主办,蚂蚁创客空间承办。大赛负责人表示,此次大赛的获奖者,将有机会获得蚂蚁基金的天使轮或A轮融资服务。“作为上海首个互联网+教育创客的小镇,一直以来,我们都为浦东的女性创客搭建着合作交流和投融资的平台,积极培育女性创业带头人,助力女性创客扎根浦东创业。”蚂蚁计划负责人表示。

比赛现场,一身旗袍装扮,齐腰长发,来自普象文化传播有限公司的联合创始人陈艳开始了她的主题演讲。自信、沉稳,是陈艳留给评委们最深的印象。大学毕业于工业设计专业的陈艳,一直以来都怀揣着对工业设计的美好情结。“相较于西方国家,国内的工业设计起步

较晚,在未来的发展中还有很大的空间。”陈艳告诉青年报记者,大学毕业后,她进入国内一家知名企业担任工艺设计师一职。一次偶然的的机会,她遇见了公司的合伙人——一个同样对工业设计怀揣梦想的年轻人。于是,两人一拍即可,创立了普象文化传播有限公司。“我们创业,是为了帮助工业设计师创造一个自由而专业的空间,让工业设计能更加纯粹,让工业设计师能设计出符合内心感受的产品,再让这些具有生命力的设计,传递给那些真正理解、喜爱它的人们。”

陈艳回忆说,在普象创立之初,公司面临两方面的问题:一是技术团队的不稳定,另一方面是遭受员工的质疑。但她并没有因此退却,如今,公司已发展成为拥有20名员工的小微企业。谈及前来参加女性创新创业大赛的原因,陈艳表示,她希望通过这个活动,让更多的人可以了解她们的企业,知道她们的产品。“如果我可以有幸进入前十名,主办方会帮我们十强创业团队安排多场创业培训沙龙,这都是提升自我、拥抱成功的好机会。”

据悉,今后,浦东各级妇联组织还将进一步搭建平台、整合资源,定期开展创业沙龙、项目路演等活动,营造全社会支持女性创新创业的氛围。

最大农化研发平台成立
为化工行业补缺陷

青年报记者 陈颖婕 实习生 姚怡莹

本报讯 纵观我国农用化工行业,直到20世纪末都极少有自主知识产权的农药诞生,仿制和混配一直是我国农药研发的主要内容。当前,我国农药产量虽居世界第二,但存在缺少创制、品种老化、污染严重等问题。

此外,中国虽已是世界第一大化学品生产国,甲醇、化肥、农药、氯碱、轮胎、无机原料等重要大宗产品产量位居世界首位,但化工行业仍然存在让人深思的结构性问题:传统产品普遍产能过剩,而化工新材料、高端专用化学品国内自给率偏低,一些高端化工产品仍需大量进口;同时,国内化工企业科技投入整体偏低,国际领先的核心技术少。

位于张江高科技园区内的中化国际科技创新中心,是目前国内最大的农化研发平

台。记者了解到,这个历时两年多建设的科技创新中心将改善化工行业中的这一尴尬局面。

中国石油与化学工业联合会副秘书长胡迁林则表示,该中心的成立,不仅标志着中国化工行业又一重量级“智库”的诞生,同时为上海加速建设“具有全球影响力的科创中心”提供了助力。

中国工程院院士钱旭红在接受记者采访时表示,在科技创新驱动作用下,未来整个产业将更加高度重视科技研发的“精细化学、绿色生活”的理念。

目前,该科创中心已有9个具有自主知识产权的创制农药获得登记并实现销售;在农用化学领域,拥有国内唯一的从事新化合物设计合成、生产工艺开发、农药剂型加工、生物活性测定到安全评价等配套完整的国家级农药研发平台,为国内规模最大的农药专业研究机构。



外国参赛选手在比赛现场。

本版图片均为受访者供图

由上海市科委指导、静安区科委承办、Xnode创极无限、冠生园“梦创空间 Startup Space”和上海信隆行共同协办的2017“创业在上海”国际创新创业大赛国际赛(浦西赛区)启动仪式近日在冠生园园区举行。市科委秘书长林旭伟、静安区副区长周海鹰、市科委创新服务处处长陈宏凯、市科创中心副主任严雄,以及来自奉贤、嘉定等区科委分管领导以及静安区相关部门负责人出席启动仪式。区众创空间联盟成员单位、参赛创业团队代表200余人参与活动。

青年报资深记者 郭颖

国际项目全球连线同台竞技

据悉,来自电子信息、互联网和移动互联网、生物医药、先进制造、新能源及节能环保、新材料、文化创意等不同领域136个报名参赛的国际创业项目将同台竞技。本次国际赛参赛的外国创业者主要来自美国、英国、澳大利亚、法国、日本、芬兰等26个国家。

启动仪式之后,外国参赛选手们积极投入到“8+7”创新创业项目路演比拼中。大赛

分为线上和线下两类。除了现场答辩的线下比赛外,青年报记者看到,线上赛由国外创客通过远程视频与这边的大赛评委进行全英语答辩。而这正是本次大赛的两大亮点:上海首次国际项目全球连线同台竞技;主体对象是外籍创业者,助力其积极融入中国大市场。

线下路演项目中,有一个名为“聪明机器人实验室”的

项目。这是一个可以将现实世界与虚拟世界结合在一起的软件。通过他们开发的手机APP,可以将周围的实物场景看成“童话世界”。开发这款软件的是来自美国的创客Orlich。

“聪明机器人实验室”来自美国风投机构SOSV设立在静安区P2上海创客中心的加速器——“中国加速”。这是SOSV在全球设立的8个加速器之一。

首店和中国旗舰店落户上海静安。国内第一个澳洲的跨国孵化平台 Australian Landing Pad也落地国内知名的创业加速平台Xnode。

市科委相关负责人表示,上海创新创业大赛今年增加了“国际”两个字,首次设立了国际赛,国际赛分为浦西、浦东两大赛区。静安区聚集了大量创新创业的外籍人士,因此,浦西赛区设在静安区。

据主办方介绍,国际赛中,由投资人和科技专家组成

的评委大多具有海外背景,其中不乏外国投资人。他们将筛选出一批技术创新、且具有市场潜力的项目。而静安区除了组织本次创新创业大赛国际赛(浦西赛区)的赛事,也为创业者提供了各项有利的政策支持。

此番市区两级政府为国际创客掏出了“真金白银”:优胜小微企业最高可获得20万元人民币资助;优胜团队如赛后半年内在上海成立企业,最高可获10万元人民币资助。

市区两级政府给予财政支持

青年报记者获悉,静安区作为上海市最具有特色的国际创新创业聚集的首选地,多年来,通过区科委等多家单位的通力协作,已经逐渐聚集了一大批国内外知名的创业孵化服务平台。

目前已经形成了“一轴三带”的创业投资孵化服务平台,也吸引了来自全球各地知名的创投、孵化、联合创业办公的知名机构及海外国家创新中心等的落地。诸如,全球最知名的联合创业办公鼻祖wework中国